

这个条例7月起施行!不得利用技术手段变相强制消费

新华社消息 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》,自7月1日起施行。《条例》共7章53条,主要规定以下内容:

一是细化和补充经营者义务相关规定。对消费者权益保护法规规定的保障消费者人身财产安全、缺陷产品处理、禁止虚假宣传、明码标价、使用格式条款、履行质量担保责任、消费者个人信息保护等义务作了细化规定。补充了经营者关于老年人、未成年人消费者权益保护相关义务规定。

二是完善网络消费相关规定。规定经营者不得利用技术手段,强

制或者变相强制消费者购买商品或者接受服务。经营者不得在消费者不知情的情况下,对同一商品或者服务在同等交易条件下设置不同的价格或者收费标准。经营者采取自动展期、自动续费等方式提供服务的,应当以显著方式提醒消费者注意。直播营销平台经营者应当建立健全消费者权益保护制度。

三是强化预付式消费经营者义务。规定经营者应当按照与消费者的约定提供商品或者服务,不得降低商品或者服务质量,不得任意加价。未按照约定提供商品或者服务的,应当按照消费者的要求履行约定或者退还预付款。经营者出现

重大经营风险,应当停止收取预付款;决定停业或者迁移服务场所的,应当提前告知消费者,继续履行义务或者退还未消费的预付款余额。

四是规范消费索赔行为。规定投诉、举报应当遵守法律、法规和有关规定,不得利用投诉、举报牟取不正当利益,侵害经营者的合法权益,扰乱市场经济秩序。商品或者服务的标签标识、说明书、宣传材料等存在不影响商品或者服务质量且不会对消费者造成误导的瑕疵的,不适用惩罚性赔偿规定。对于通过夹带、调包、造假、篡改商品生产日期、捏造事实等方式骗取

赔偿或者敲诈勒索经营者的,依法予以处理。

五是明确政府消费者权益保护工作职责。规定各级人民政府应当加强对消费者权益保护工作的指导,组织、协调、督促有关行政部门落实消费者权益保护工作职责。有关行政部门应当及时处理消费投诉、举报,开展消费预警和风险提示,加大监督检查和执法力度,及时查处侵害消费者合法权益的行为。

此外,《条例》明确了消费者协会履职要求,细化了消费争议解决相关规定,对违法行为规定了相应的法律责任。

热气球起飞

3月20日清晨,在新西兰汉密尔顿,人们等待热气球放飞。2024怀卡托热气球节于3月19~23日在新西兰怀卡托地区汉密尔顿举行。造型各异的热气球一起点缀天空,吸引人们前来观赏。

摄影/新华社记者
郭磊



2000人!俄高官称法国拟派兵乌克兰

新华社消息 俄罗斯对外情报局局长谢尔盖·纳雷什金3月19日说,法国正在组织一支派往乌克兰的特遣队,第一阶段规模大约2000人。法国防部否认这一消息,称这是俄方“挑衅”。美国和一些欧洲联盟成员国重申,无意向乌克兰派兵。

纳雷什金同时说,已经有一些法国公民以雇佣兵等身份在乌克兰与俄军作战。俄方情报显示,在乌克兰战死的法国人数量不断增加,令法国军方担忧。

俄罗斯国家杜马议员维克托·沃多拉茨基19日接受俄卫星通讯社采访时表示,来自法国、德国、波兰、保加利亚和捷克的雇佣兵正在库皮扬斯克方向和扎波罗热地区活动,其中大多数在二线,狙击手和教官在一线。

法国防部19日晚些时候发表声明,否认法国已经在乌克兰部署军队或者准备向乌克兰派部队的消息,称纳雷什金的说法是“俄罗斯大规模系统性利用假情报的又一个例子”。

法国总统埃马克龙2月26日牵头召集西方多国领导人在巴黎召开“支持乌克兰国际会议”,会后抛出“派兵乌克兰论”,称“随着事态发展,不排除任何选项”。他在《巴黎人报》17日刊登的独家专访中说,法国“可能在未来某个时刻”在俄乌冲突战场上对抗俄罗斯军队。

马克龙“派兵乌克兰论”遭大多数欧盟和北约国家领导人反对或否认,一些国家表态称没有这一计划,与“派兵论”拉开距离。

(胡若愚)

呼北高速山西吉河段特大交通事故已致14人死亡

新华社消息 记者从山西省公安厅交通警察总队和临汾市有关方面获悉,呼(呼和浩特)北(北海)高速山西吉河段发生的特大交通事故已致14人死亡、37人受伤。

3月19日14时37分,G59呼北高速(北呼方向)西家塔隧道内发生一起大型普通客车碰撞隧道壁的道路交通事故,造成多人伤亡。

接到报警后,山西高速交警赶赴现场先期处置,并通知医疗、消防、路政等相关部门开展救援。目前,呼北高速吉(县)河(津)段高速公路已经恢复通行,事故原因正在进一步调查中。(孙亮全 赵阳)

一句话新闻

●全国春灌工作目前正由南向北有序展开。根据水利部最新调度,全国已有858处大中型灌区开始进行春灌,累计灌溉水量约8.44亿立方米,累计灌溉面积近3000万亩。

●世界气象组织19日发布的《2023年全球气候状况报告》显示,2023年,全球温室气体浓度、地表温度、海洋热量和酸化、海平面上升、南极海冰面积和冰川消融等多项气候变化指标创下新纪录。

根据这份报告,2023年,热浪、洪水、干旱、野火等影响数百万人的日常生活,造成数十亿美元的经济损失。